

特别推荐



我们爬出婆罗洲湿气蒸腾的丛林，来到一片宽阔的岩石平台，赫然见到一块大大的标志牌上写着：

BAHAYA!

“有谁知道这是什么意思吗？”格里芬老师一边用手绢擦着满头的汗，一边问大家。

我们大多数人都把我们的马来语常用语手册留在了停在半山腰的大巴上。不过斯蒂芬妮·摩根把手册带在了随身的背包里。

“是危险的意思。”她回答道。

“谢谢，斯蒂芬妮。”格里芬老师把眼镜也脱下来擦拭着，“所以我希望每一个人都给我好好待在围栏的这边。”

我们一堆人集中在低矮的木篱笆跟前，这里离悬崖的顶端有两米的距离。我掂起脚来可以看到悬崖的外边，那里没什么好看的——还是丛林，被一片黑色的峭壁包围着。

“火山在哪儿？”一个九年级的男生问道。

“我们正站在火山上呢，”格里芬老师说，“那儿就是火山口。”

“可这儿到处都是树啊。”

“它这会儿正休眠着呢，巴科火山上次爆发是在四百年前。”

“您当时在场吗，老师？”科克·门罗问道，他是想搞笑。格里芬老师是我们学校年纪最大的老师，他甚至都有孙辈了。

“没在，科克，”听声音格里芬老师很严肃，“如果我当时在这里的话，我就活不到今天来跟你们讲这件事了。当时整个半



岛升腾起一个大大的火球。”

科克指了指火山口说，“我怎么没感到有火喷出来呢？”

有几个人笑了起来。我们都觉得他是在开玩笑。没有什么大火会烧上四百年的。

可是火山会。

斯蒂芬妮从背包里拿出了双筒望远镜。“好像是有烟。”她说。

我用照相机上的镜头看去，心不由得猛地一沉。一缕白色的烟雾透过我们下面的树梢袅袅升起。这到底是烟还是雾呢？我把镜头变焦到最大，把景象又拉近了一点。我看到了比我想看的还要多的东西。

一只像人一样的模糊的眼睛在回瞪着我。

“哎哟妈呀！”我倒吸一口凉气，手里的照相机差点没掉地上。

一只小小的灰褐色的猴子正坐在悬崖的边缘。这家伙是从哪儿来的？我马上就有了答案。耳畔传来了一阵刮擦的声音和岩石滚落的喀喇喇的声响。声音似乎是从火山口里传出来的。紧接着，一大群猴子就像一队忍者一样飞快地攀爬上了火山口的边沿。看见我们之后，它们停了下来，大

约四十只猴子沿着悬崖边沿排成了一线。

现在我明白为什么巴科火山有时候又被称作猴子山了。

突然，一只猴子猛地蹿上前来，蹭地跃到了我们眼前的栏杆上，然后其他猴子一只接一只全都跳了上来，没一会儿栏杆上便蹲满了猴子。

“这是长尾猕猴。”斯蒂芬妮说。

“你们可不要给它们喂食啊，科克。”格里芬老师叮嘱道，“大巴司机警告过我们，还记得吗？”

科克没有听，他撕开了一个营养早餐面包的包装纸，弯下身来，递给靠他最近的一只猕猴。这实在是一件蠢事，因为那些猴子们虽说是野生的，可早就见惯了我们这样儿的旅游者，对人类没有什么畏惧了。科克原以为只有一只猴子会上前来接他的面包，谁知猴子们都涌了上来。那可是将近四十只猕猴啊，而且全都是冲过来的。

猕猴的动作是很快的。科克还没来得及移动，就已经被群猴团团围住了。面包消失在了一阵毛茸茸的褐色龙卷风里。那场景可真叫乱啊，尘土飞扬，人们尖叫着朝路旁闪开，猴子们嗷嗷叫着四下乱跑——甚至还有从我两腿间穿过去的！——猴群竞相追逐，没抢到面包的在追抢到面包的。

不到五秒钟骚乱便结束了，面包一点残渣也没有剩下，就连包装纸也不见了。可猕猴们的肚子还没填饱呢，它们还想要更多，群猴的馋虫都被勾上来了。它们围成一个大圈，把我们裹在当中，而且包围圈在越

缩越小。我注意到有一只猕猴来到了斯蒂芬妮的背后，眼睛盯着在她左手上晃来晃去的背包。

“斯蒂芬妮，小心背后！”我大声叫道。

然而我的警告还是太晚了。没等斯蒂芬妮能有所反应，那只猴子便蹿到跟前，一把攥住背包，从她的手指间硬夺了过去。格里芬老师对它大吼了几声，使得猴子朝我这儿跑了过来。在它从我身边飞快掠过的时候，我把一只手放低，捞到了背包的一条肩带。那猴子险些被我拽倒，它愤怒地吱吱尖叫着，兜转身来，用一只长着长指甲的前爪抓住了我的前臂。它的爪子像刀子一样刺了进去，我只能松手。这只猕猴带着它的战利品刚一跑开，另一只猴子又一把抓住我的照相机开始拽了。带子缠在了我的脖子上，把我勒得喘不过气来。我把手指在带子上绕了一下，用力回拽，有那么几秒钟我们就像是在拔河一样。

突然，耳畔传来了轰隆隆的一阵巨响，就像天上的雷声一样。那只猴子一下子僵住了，眼睛仰望向了天空，其他所有猴子也都做出了相同的举动。接着，一只大的公猴子发出了一声尖利的嘶吼，抓住我照相机的那只猴子松了手，跟其他猴子一起快速朝火山口跑去，一边发着惊恐的尖叫，一边纷纷消失在了悬崖边缘之下。

节选自“黑森林国际畅销书系”中“极限探险”系列《火山惊魂》，少年儿童出版社出版



480页

随着火山的意外爆发，山姆的惊魂之旅随即展开，在他的逃亡之路上危机一个接着一个，他陪老师去火山口捡包，躲过鳄鱼和鲨鱼的袭击，逃离火山岩浆，照顾生命危在旦夕的老师，制服有毒的大鲑鱼，解决船的漏水问题，与海盗斗智斗勇……惊险紧张的情节，让人看得简直透不过气来。

相关阅读

救虎奇遇

看点：山姆到印度去看他大哥所在的澳大利亚队与印度队的板球比赛。山姆的包被偷，对小贼穷追不舍的他在贼窝偶然见到了拉尼和拉朱——一对将要被非法倒卖到国外的小老虎兄妹。山姆一心想救它们，结果进入了原始森林，与真正的野老虎对峙……



绑架事件

看点：魔鬼山滑雪场。山姆刚避开一只凶猛的袋獾，忽见空中掉下一个婴儿——年幼的王储！为躲避绑匪追逐，山姆抱着王储冒险跃入雪崩……成为人质后，他们被关在一座废弃的锯木厂里，面对拿枪的歹徒，山姆该怎样解救王储和自己呢？

